



象山检察院创新“司法救助+脱贫攻坚”模式 接过1.2万元救助金 因案致贫的他重拾生活信心

“检察官,低保救助金已经打到我银行卡了,谢谢你!”最近,市民小伟给象山县检察院的检察官打来电话,分享这个好消息。原来小伟(化名)是一起犯罪案件的被害人,因为丧失了劳动能力,家庭生活极端困难。象山检察院全面掌握案件情况后,与象山县扶贫办、象山县民政局等多部门联动帮扶,帮助小伟重树生活信心。

□记者 王思勤 通讯员 方芳

被害人因案致贫 检察机关启动司法救助

小伟早前和孙强(化名)等人有矛盾,2018年7月,孙强授意他人伤害小伟,导致其全身多处受伤,经司法鉴定构成重伤二级。小伟前期花费了15万余元医疗费,后续因无力承担高额费用,被迫暂停治疗,他也因此心生怨愤,失去了生活信心。

检察院在办案中了解了这一情况后,启动内部联动协作机制,加快案件办理,并及时告知小伟案情进展,耐心劝导,减少其负面心理。之后,检察官发现他右手康复性治疗缺少医疗费,遂引导他申请司法救助,今年6月,向他发放救助金1.2万元。

当得知小伟父亲已经上了年纪,无法从事重体力劳动,母亲生病需要治疗,姐姐也有精神方面的疾病后,检察官考虑到这一家的困难情况,再次向法院汇报:“小伟属于因案致贫人员,我们应该加大对他

的帮扶力度”。而这一建议,也得到了检察院检察长的大力支持。

多方联动 司法救助对接脱贫攻坚

接下来,一场对接脱贫攻坚的司法救助就此展开。检察院与县扶贫办的协作沟通,发出《国家司法救助反馈表》,建议对小伟按照建档立卡标准和规定程序进行贫困识别,在条件允许情况下,为其家庭提供公益慈善工作岗位。与此同时,检察院主动联系县残联、医院和镇政府等单位,了解具体帮扶优惠政策,帮助小伟申领残疾证,进一步传递司法善意,之后又联合县扶贫办走访县民政部门和当地村委会,提出将小伟纳入建档立卡贫困户的建议。

其间,检察院多次通过电话安抚小伟的失落情绪,并与乡镇扶贫办开展回访,掌握其生活、工作及

相关帮扶措施的落实情况。因为建档立卡贫困户申请工作需要时间,检察官希望镇里能为小伟家庭提供一定的临时困难补助,最终得到了镇里的支持。

“我院创新‘司法救助+脱贫攻坚’模式,通过加大与县扶贫办、民政局等多个职能部门联动,把检察机关的‘独角戏’转变成多方参与的‘大合唱’,为因案致贫的被害人及其家属解困,实现精准救助和长效救助的目标。”象山检察院的相关负责人表示,目前,院里已办理司法救助案件5件,发放救助金5万元,向县扶贫办发出救助建议3份。



游客晕倒在海上长城景区,脸色苍白! 紧急关头 民警化身“蜘蛛侠”爬上城墙施救



晕倒的女子被顺利救下。通讯员供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 李婷婷 陈琼)“黄贤森林公园海上长城景区有一人发病晕倒,请求帮助!”10月27日下午2点半左右,奉化区110中心接到游客报警求助。裘村派出所接到指令后,立即出动4名警力赴现场展开救援。

与此同时,裘村镇政府值班人员、120、景区工作人员也迅速赶往现场。“把你们所在的具体位置,

发给我一下!”在出警途中,民警和报警人互加微信,第一时间锁定实时位置。

当时,患者所处的北长城为海上长城景区的至高点,上下山的路只有唯一登山步道,车辆无法进入,而从最近的入口步行到患者所在位置最快也需要30分钟,一来一回就是1个小时。

“如果从入口上去,肯定耽误时间,只能找到定位,攀爬上去。”民警当即决定将救援车辆停在依城墙而建的公路边,随后爬上城墙,以最快速度进入长城查看情况。

“登上长城后,看到她靠在朋友身上,当时脸色苍白,意识比较模糊,完全无法正常站立行走。”出警的王警官意识到情况十分紧急,与在场医生和镇政府工作人员商量后,决定用伸缩梯运患者下城墙。

从现场情况看,城墙有四五米高,运送患者难度很大。救援人员先将患者固定在多功能担架上,随后将绳索系在担架上,五人在上方送,四人在下方接。约3分钟后,患者被送到救护车上。

据报警人介绍,患者姓江,来自杭州临平,50岁,是杭州一家公益组织的志愿者,这次随公益组

织来黄贤开展户外拓展活动。午饭后,大家相约登长城,一小时后到达最高的烽火台,本打算原路返回,没想到江女士突然脸色发白,无法正常行走。

“我们几个同行的队员轮流背着她走,走了好一段路,但是大家都筋疲力尽,而走到出口还要一段时间,怕耽误时间,让她的情况恶化,所以就报了警。”报警人说,当时江女士出现了虚脱、手脚冰凉的症状,让他们着实紧张了一阵。

据了解,江女士因运动过度加之体内缺钾导致出现以上症状,目前正在医院输液治疗,已无大碍。警方提醒,参加户外运动,一定要留意当天的天气变化和结合个人身体状况,最好携带食物和饮水,保持通讯畅通,如遇身体不适,及时报警求助。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4 | 9:00-11:30 |

咨询热线 0574-87633136 87633139

平安宁波
公益广告

共建平安宁波

共享宁波平安